



Babylonský zpravodaj

Svátky jara, Velikonoce, jsou už za námi a práce na zahradách jsou v plném proudu. Příjemně hřejivé slunce povzbuzuje k růstu nejen jarní záplavu květů, ale i ve skleníku a v čerstvě upravených záhonech probouzí klíčky k životu. Je tu jedno z nejkrásnějších období roku, ale zároveň i období kdy je spousta práce, kterou chceme stihnout před blížícím se létem. I v tomto čísle zpravodaje vám přinášíme novinky ohledně aktuálních událostí, a zároveň se ohlédneme, co vše se od minulého čísla událo.

Z obecního úřadu

Začneme asi tím nejdůležitějším, co každého zajímá, a to obchvatem obce. Během března a dubna proběhlo několik pracovních schůzek ohledně obchvatu, a i průtahu obcí. Tyto dvě akce byly sloučeny a budou se realizovat postupně, nejdříve dojde k realizaci obchvatu a po jeho dokončení se technika přesune na realizaci průtahu obce. Než se rozepíšeme, musíme hned na začátek napsat jednu důležitou informaci. Realizace obchvatu je možná pouze za předpokladu, že jeho stavba začne v roce 2025, protože to je poslední rok, kdy na zahájené stavební akce bude poskytnuta dotace z EU. Na stavby zahájené po roce 2025 už nebude přispívat Evropská unie a budou financovány jen ze státního rozpočtu. Podle Ředitelství silnic a dálnic je však obchvat jednou ze tří priorit v Plzeňském kraji spolu s obchvatem Plas a Přeštic a vše jde podle plánu a realizaci stavby by nic nemělo ohrozit.

Stále se však řeší, komu připadnou do správy a vlastnictví úseky stávající silnice I/26, které nebudou součástí obchvatu. Vezmeme-li to ve směru od České Kubice tak úsek k dopravní značce označující začátek obce bude v majetku města Domažlice, celý úsek stávající silnice I/26 vedoucí obcí až k napojení na obchvat u Černého rybníka bude v majetku obce Babylon. Napojení obce na obchvat u hotelu Bohmann směrem na Pec bude ve správě kraje, zde se dále jedná, aby kraj převzal celý úsek až na Pec, který je v současnosti v žalostném stavu. Zatím nejdiskutovanějším úsekem je část od odbočky na Pílu (Šnajberk) až ke křižovatce u čerpací stanice ONO. Tato část silnice obsluhuje katastry obcí Babylon, Trhanov, Újezd a Domažlice, žádná z obcí však nechce tento úsek převzít do svého vlastnictví. I zde se jeví jako vhodná varianta, aby tento úsek převzal kraj, avšak finální rozhodnutí budeme vědět po sérii dalších jednání, která nás čekají.

Po výstavbě obchvatu dojde na rekonstrukci průtahu obce, kdy stavebně dojde k největším změnám u místního obchodu, kde vznikne místo pro přecházení s novými zastávkami pro autobus typu špunt (stojící autobus nebude možné předjet). Další výraznou proměnou projde křižovatka u hotelu Belveder, zde dojde k usměrnění a přeřazení dopravy a výstavbě parkovacích míst. A posledním místem bude prostor u přechodu na pláž, kde budou nově opět vybudovány autobusové zastávky typu špunt. Podobu průtahu i obchvatu si můžete prohlédnout na webových

stránkách obce.

Další velkou změnou v naší obci je, že budeme od 1. května provozovat Poštu Partner. Nově tak veškeré poštovní služby naleznete v budově obecního úřadu. Pošta Partner bude v místnosti, kde se nyní nachází knihovna, ta bude přestěhována do nového prostoru, kde je dnes sklad TJ Sokol. Jak jsme již psali v minulém čísle, odkoupíme budovu od České pošty a zde vzniknou tři plně bezbariérové garsoniéry. Jestliže vše půjde bez větších problémů, předpokládáme že k přestavbě dojde již počátkem příštího roku.

Letošní jaro jsme nezaháleli a pracovali jsme pilně na dalších projektech, které by měly zlepšit život v naší obci. Jen na Plzeňský kraj jsme poslali žádosti o dotaci na 10 projektů. Konkrétně z programu:

- Odstraňování havarijních stavů a naléhavé potřeby obcí Plzeňského kraje 2023, na opravu střechy budovy ČOV zažádáno o 750 000 Kč.
- Podpora obcí Plzeňského kraje při zajišťování bezpečnosti 2023, na ukazatele rychlosti zažádáno o 89 900 Kč.
- Zvyšování druhové rozmanitosti, ochrana druhů, biotopů a stanovišť, arboristická ošetření významných stromů, na Ošetření významných stromů zažádáno o 29 700 Kč.
- Příspěvek na vybavení a opravy neinvestiční povahy, na vybavení pro JSDHO Babylon, kat. V zažádáno o 29 891 Kč.
- Podpora turistických stezek a venkovních cílů, na Informační a orientační systém pro turisty, zažádáno o 50 000 Kč (dotace byla již schválena).
- Podpora kultury v Plzeňském kraji pro rok 2023, na Léto Babylon, zažádáno o 100 000 Kč (dotace byla již schválena).
- Podpora karavanových stání v Plzeňském kraji pro rok 2023, na Servisní stanice pro obytné vozy a karavany, zažádáno o 400 000 Kč.
- Podpora rozvoje cykloturistiky a cyklistické dopravy v Plzeňském kraji v roce 2023, na Servisní a nabíjecí stanice pro elektrokola v ATC, zažádáno o 181 980 Kč (dotace byla již schválena).
- PSOV PK 2023 - Projekty obcí, na Rekonstrukce místní komunikace u obecního úřadu, zažádáno o 500 000 Kč (dotace byla již schválena).
- Podpora vybudování a modernizace sportovišť v roce 2023, na rozšíření multigeneračního hřiště o 3 nové typizované cvičební prvky, zažádáno o 185 000 Kč.

Vzhledem k novému programovému období

stále čekáme na spuštění dotačních prostředků od Ministerstva pro místní rozvoj, kam chceme podat žádosti o dotaci na obnovu místní komunikace v úseku od křižovatky u hotelu Bohmann směrem k Sauně a podél školky až ke křižovatce poblíž pošty. Dále na novou místní komunikaci od restaurace Paradiz až ke křižovatce pod bytovkami. Připravenou dokumentaci rekonstrukce máme i na další úsek, a to kolem rybníčku.

V současné době se pracuje na projektu rekonstrukce místní komunikace v úseku od hájovny k bytovkám. V letošním roce také zahájíme práce na projektu obnovy místní komunikace v lokalitě za Belvederem. Podána je i žádost o dotační prostředky na stavbu nové Sauny. Původní dokumentace byla přepracována, aby stavba splňovala parametry Pasiv +, aby následný provoz budovy byl co nejméně nákladný, součástí střechy proto bude i fotovoltaická elektrárna.

Máme i dva projekty, na které jsme bohužel v minulosti nezískali dotační prostředky, a to rekonstrukce a rozšíření hasičské zbrojnice a skatepark u fotbalového hřiště. Zde čekáme na vyhlášení příslušných dotačních výzev.

V letošním roce obdrží místní sbor dobrovolných hasičů novou techniku. Na základě výběrového řízení dodá společnost TECHSPORT, s.r.o. nově, plně vybavené dopravní vozidlo Ford Transit 4x4, včetně přívěsu a nové hasičské stříkačky v ceně 1 702 210 Kč bez DPH. Na spolufinancování této akce se podílí obec Česká Kubice, které tímto moc děkujeme. Naši hasiči tak budou mít k dispozici pro zásahy nejnovější techniku.

Ve spolupráci s krajinářskou architektkou paní doc. Ing. Klárou Salzmann, Ph. D., připravujeme i revitalizaci přítoku obecního rybníčku. Dosud zarostlé nepřístupné místo zcela změní svoji tvář, kdy zde vznikne klidové místo se soustavou tůní a cestiček. Dalším projektem, který se blíží k realizaci, je úprava břehu náhonu Teplé Bystřice nad Policejní vilou. Zdejší pozemky v současné době vykupujeme a původně zarostlý břeh dostane novou podobu. Vznikne zde Babylonská věž, cesta kolem náhonu s dvěma přístupovými schodišti a místo pro odpočinek. Tento projekt je prvním z celkového záměru na vybudování procházkové stezky. Dalším krokem je úprava přítoku velkého rybníku, jehož součástí má být nová cesta, molo a zpřístupnění prostoru kolem přítoku. Další etapy se budou projektovat postupně.

Ale vraťme se nyní na začátek roku. První

letošní stavbou je půdní vestavba, která bude sloužit jako prostor pro schůze, přednášky, dílničky a další aktivity. Vzniká zde velký otevřený prostor, jehož součástí bude i malá kuchyňka. Koncem června snad bude vše hotovo a my nyní plánujeme program na den jeho slavnostního otevření. Během výstavby jsme zaznamenali mnoho dotazů ohledně nutnosti realizovat novou střechu, proto zde uvedeme důvody, které nás k tomu vedly. Ano, původní střecha nebyla stará a plech byl v pořádku, v čem je tedy problém? Problém byl v tom, že původní krytina byla špatně položena, a i špatně provedená instalace fotovoltaické elektrárny způsobila, že střechou zatékalo do podkrovní. Plech byl položen přímo na prkenný základ bez instalace latí a střešní fólie,



držáky fotovoltaiky byly přišroubovány napřímo bez použití speciálních držáků od výrobce krytiny. To byly hlavní důvody, proč se musela celá střecha udělat znovu.

Před vchodem na obecní úřad byla instalována elektronická úřední deska. Najdete zde nejen informace z úřední desky, ale i veškeré informace z webových stránek obce. Původní vývěska u vchodu do mateřské školy už bude sloužit jen pro umístění letáček.

Multigenerační hřiště

bylo rozšířeno o stolní fotbal a ruské kuželky, v nejbližší době zde ještě budeme instalovat solární lavičku a dvě solární lampy. Fotbalové hřiště doplní elektronická výsledková tabule a nové oplocení a ohrazení celého areálu.

V květnu opět plánujeme autobusový výlet, tentokrát na zámek Orlik. Opět pojedeme historickým autobusem Škoda ŠL 11, po prohlídce zámku a obědě poplujeme asi hodinku lodí na Zvíkov, po jeho prohlídce pojedeme zpět domů.

Vzhledem ke stavu autobusové zastávky u koupaliště jsme se rozhodli nahradit ji novou z kombinace tvrzeného skla a kovu. Podobná zastávka bude po vybudování obchvatu i na autobu-



sové zastávce hotel Bohmann.

20. dubna jsme při návštěvě zastupitelstva obce Treffelstein uzavřeli oficiálně partnerství mezi Babylonem a Treffelsteinem. Zastupitelé obou obcí podepsali společně dokument a zahájili tak vzájemnou přeshraniční spolupráci, která by měla přispět k vzájemnému soužití a obohacení kulturního a sportovního života v našich obcích. První akcí vzájemné spolupráce byl již v loňském roce závod dračích lodí Draci mezi městy, který se uskutečnil v naší obci. V letošním roce se druhý ročník tohoto závodu uskuteční 17. června v partnerské obci Treffelstein. Pro závodníky a fanoušky zajistíme dopravu autobusem.



SDH Babylon

Vážení spoluobčané,

Od posledního vydání zpravodaje se v naší obci uskutečnilo několik akcí, které jsme organizovali, nebo se na jejich organizaci podíleli. Sbor dobrovolných hasičů Babylon začal tento rok výroční schůzí, která se konala 14. ledna na hotelu Bohmann. Další akcí, kterou jsme uskutečnili, byl Dětský maškarní ples, taktéž na hotelu Bohmann, který se konal 18. února. Předtančení zajistila skupina Avanti pod vedením paní Žákové. Byli jsme velice potěšeni hojnou účastí a úsměvy ve tvářích dětí hovořily za vše. V březnu jsme měli brigády na přípravu dříví na májku. Další akce, které máme v plánu, jsou 30. dubna „Stavění májky“ a „Dětský den“, který budeme pořádát 3. června od 14 hod. na dětském hřišti za hasičskou zbrojnicí.

Závěrem chci poděkovat všem lidem, kteří pomáhají s organizací těchto akcí, a doufám, že se na těchto i jiných akcích budeme i nadále potkávat. Ještě připojuji zprávu o činnosti SDH Babylon za rok 2022.

S pozdravem Zbyněk Gureň, starosta SDH.

Zpráva o činnosti SDH Babylon za rok 2022.

Vážené dámy, vážení pánové, vážení hosté. Sbor dobrovolných hasičů Babylon měl k 31. prosinci 2022 45 členů, z nichž je 13 žen a 32 mužů. Novými členy se staly Matějček Jan, Pauer Jaromír, Šimáčková Marie a manželé Patrik a Kateřina Růžkovi. S velkým záruktem jsme se dozvěděli, že naše řady dne 18. srpna navždy opustila paní Marie Gureňová. Děkujeme Vám za vše, co jste nejenom pro náš sbor vykonala. Navždy s úctou Vaše SDH Babylon.

Výbor SDH Babylon se v roce 2022 sešel čtyřikrát a dále podle potřeby k zajištění činnosti SDH. Výbor pracoval ve složení: starosta a preventista pan Zbyněk Gureň, náměstek starosty pan Jaroslav Gureň st., velitel pan Tomáš Svačina, jednatel pan Josef Kodera, hospodárka paní Lucie Bradová, materiálně-technický referent pan Martin Stauber, strojník pan Ondřej Temcsák a předseda kontrolní a revizní rady pan Karel Polák. Účast na výborových schůzích byla stejná jako v loňském roce, takže dobrá, a proto jsme dokázali splnit cíle, které jsme si na tento rok předsevzali. Za tento kus odvedené práce bych obzvláště chtěl poděkovat všem členům, kteří se těchto akcí zúčastnili a přispěli tak k zajištění činnosti SDH. Taktéž bych rád poděkoval jejich rodinám za jejich shovívavost a toleranci a doufám, že nám i nadále zachovají svoji přízeň.

SDH se ve své činnosti zaměřuje na akce, které sám organizuje, nebo na jejichž organizaci se spolupodílí jak s obcí Babylon, tak i s jinými organizacemi. Sbor dobrovolných hasičů Babylon začal rok 2022 **výroční schůzí**, která se konala 8. ledna na hotelu Bohmann. Na schůzi byl z rukou starosty obce pana Pavla Bambáska předán smaltovaný znak na hasičskou zbrojnicí a stužka k našemu slavnostnímu praporu. Další akcí, kterou jsme po roční odmlce mohli uskutečnit, byl **Dětský maškarní ples**, taktéž na hotelu Bohmann, který se konal 2. dubna. Byli jsme velice potěšeni hojnou účastí a úsměvy ve tvářích dětí hovořily za vše. Pomáhali jsme také se zabydlením uprchlíků z Ukrajiny na hotelu Bedniček. Následovalo **pálení čarodějnic a stavění máje** s tradičním opékáním buřtů na novém ohništi u hasičské zbrojnice. Dne 15. května jsme společně s Okresním sdružením hasičů pořádali na fotbalovém hřišti **soutěž v požárním sportu**. Naše družstvo starších mužů obsadilo třetí místo. Za organizaci soutěže jsme byli pochváleni

vedením OSH Domažlice. Následoval **„Dětský den“**, který jsme pořádali 4. června na dětském hřišti u hasičské zbrojnice. Pro děti jsme přichystali spoustu soutěží a po splnění si každé dítě odneslo plnou dárkovou tašku. Zájem dětí předčil naše očekávání. Dětský den byl již tradičně zakončen opékáním buřtů. Další akcí byl 25. června první ročník závodů dračích lodí **„Draci mezi městy“**. Babylonská loď, kde z dvaceti členů posádky bylo šestnáct členů SDH Babylon, obsadila krásné třetí místo. Doufám, že i v tomto roce naše umístění minimálně zopakujeme. Dne 2. července jsme přispěli k organizaci akce **„Babylonské léto“**. Na hřišti jsme postavili náš velkokapacitní stan a pivní sety. Také jsme se zúčastnili slavnostního otevření hasičské zbrojnice a svěcení nových zásahových vozidel na Spálení a České Kubicí. V říjnu jsme společně s obcí Babylon navrátili ryby do nově zrekonstruovaného návesního rybníčka. Další akcí byl 5. listopadu **„Lampiónový průvod“**, pro děti jsme přichystali překvapení v podobě svítících létajících balónků, svítících tyčinek, sladkostí, čaje a akce byla tradičně zakončena opékáním buřtů. Děti si opět mohly vypustit vlastnoručně vyrobené lodičky. Zájem opět předčil naše očekávání a i přes chladné počasí se akce velmi vydařila. Následovalo již tradiční **„Zpívání u stromečku“**, které se koná první adventní neděli. Na této akci jsme přispěli „pomocnou rukou“ k jejími hladkému průběhu. Další akcemi, které jsme pořádali, byly 5. prosince **„Mikuláš“** a **Silvestrovský výšlap na Sokolovu vyhlídku**. Zájem a počet účastníků na těchto akcích nás všechny opět mile překvapuje a zavazuje nás pokračovat v nich i v následujících letech. Doufám, že spolupráce s těmito organizacemi i nadále potrvá, bude se rozvíjet a přispěje tím ke zlepšení kulturního života v naší obci.

Nezahálíme ani v brigádnické činnosti. Během

roku jsme vyváželi železný šrot, odvezli elektroodpad, udržujeme vodní zdroje, výstroj a výzbroj v akceschopném stavu a spoustu hodin jsme odpracovali při opravách techniky, úklidu hasičské zbrojnice a úpravách okolních pozemků. Nezapomínáme ani na členy, kteří se dožívají životního jubilea.



Občanské sdružení Babylon (Babylon, z.s.)

24. 2. 2023 proběhla v hotelu Bohmann členská schůze spolku. Schůze byla volební a předsedkyní byla znovu zvolena Kamila Beňušíková Angelovová a místopředsedou byl znovu zvolen Radek Kudrna. Dále se diskutovalo nad změnou názvu spolku a nad prodloužením volebního období předsedy a místopředsedy, protože ale tyto body nebyly již předem zahrnuty do hlavního programu, rozhodli jsme se na doporučení právníčky je zadat znovu přímo do hlavního programu příští členské schůze, aby všichni členové měli možnost se předem rozhodnout, zda se schůze a hlasování o těchto bodech budou chtít účastnit a vyjádřit svůj názor nebo ne.

Následujícího dne proběhla brigáda na hrázi Babylonského rybníka, kde se uklízelo listí a nálety.

25. března jsme se účastnili společně s TJ Sokol Babylon úklidu obce a okolních lesů. Akce se účastnilo mnoho místních i chatařů, a co považují za důležité, i děti.

8. dubna se v Sauně uskutečnily velikonoční dílny. Pan Krotký na terase učil holky i kluky plést pomlázky a někteří se do pletení zabrali tak, že si jich upletli dokonce několik. V Sauně jsme pak s Evou Voseckou barvili a malovali vajíčka a s Renatou Hrubou tvořili velikonoční zápichy ubrouskovou technikou. Akce byla povedená a účast vysoká, po 3 hodinách všichni odcházeli vybaveni svými výtvy na Velikonoční pondělí.

TJ Sokol

V pátek 24. března 2023 se konala v hotelu Bohmann každoroční valná hromada. Byla nevolební, ale musela schválit výroční zprávu za rok 2022. Hostem naší schůze byl pan starosta Pavel Bambásek, který představil přítomným plány na rozvoj sportovišť a také jim odpověděl na všechny dotazy.

Hned následující den, v sobotu 25. března 2023, se uskutečnila brigáda na úklid obce Babylon a

Pro naši zásahovou jednotku jsme získali dotaci od Plzeňského kraje ve výši 24 607,-Kč a společně s dotací od obce jsme za tyto peníze nakoupili nové hadice, savice, kalové čerpadlo, zásahové oděvy a další věci potřebné k zajištění akceschopnosti naší jednotky. Tímto bych chtěl obci Babylon poděkovat za její finanční podporu a spolupráci.

Dále chci všem připomenout, že SDH Babylon je přihlášen do programu „Recyklujte s hasiči“, tento program ušetří obci náklady spojené s odvozem elektrického odpadu.

Na úseku represe se naše jednotka 4. září účastnila výjezdu na pomoc záchranné službě. Člen zásahové jednotky pan Michal Hrdlička úspěšně dokončil školení na velitele a velitele družstva.

Na úseku prevence jsme udržovali vodní zdroje a znovelizovali příslušnou dokumentaci.

Během roku 2022 jsme celkem odpracovali:

- Na údržbě vodních zdrojů 108 hod.
- Na údržbě hasičské techniky 94 hod.
- Na údržbě hasičské zbrojnice 56 hod.
- Při sportovních a turistických akcích 188 hod.
- Při další brigádnické činnosti 114 hod.

Na závěr bych chtěl ještě jednou poděkovat všem členům SDH Babylon, kteří se podíleli na činnosti sboru v uplynulém roce, a všem přítomným popřát do nového roku 2023 pevné zdraví a osobní spokojenost a v neposlední řadě chci také jménem SDH Babylon poděkovat obci Babylon za finanční podporu, bez které bychom tyto akce jen těžko uskutečnili, a doufám, že i nadále nám zachová svoji přízeň, abychom se i v příštích letech mohli na těchto akcích potkávat. Doufám, že každý v rámci svých možností přispěje k rozvoji požární ochrany v naší obci a zvýší se počet aktivních členů.

22. 4. jsme sázeli stromy na třech místech v obci: na špičce, u fotbalového hřiště a u louky nad chatovou osadou Teplá Bystřice. Zasadili jsme kdouloň, švestku, třešeň, dub, šest jabloní a čtyři sakury. Členové spolku nejen stromy zasadili, ale také na ně finančně přispěli a budou o ně dále pečovat.

V květnu jsme původně plánovali opět uskutečnit sportovní den pro děti, protože ale firma, která realizuje nové multifunkční hřiště, ne-



dostala svému slibu a hřiště ještě není hotové, rozhodli jsme se letos tuto akci zrušit a místo ní jsme již v dubnu zasadili stromy.

Na konci léta plánujeme opět akci pohádkový les pro děti. V říjnu se pak můžete těšit na divadlo v hotelu Bohmann a na podzimní dílny v Sauně.

Podrobnosti o všech akcích najdete na webu obce nebo na nástěnkách u úřadu a na hřišti.

Děkujeme všem za pomoc při spolkových akcích a těším se na další spolupráci.

Kamila Beňušíková Angelovová

<https://www.babylon-obec.cz/spolky-a-sdruzeni/babylon-z-s/>

jejího okolí. Tuto akci pořádáme společně se spolkem Babylon. Účast dospělých i dětí byla hojná. Posbíralo se mnoho odpadků, snad nám naše vesnice vydrží čistá co nejdéle. Všem pomocníkům děkujeme!

Členové oddílů tenisu a nohejbalu pracovali v mí-nulých dnech na přípravě kurtů před novou sezónou. Čekali jen na trochu příznivější počasí.

Fotbalisté trénovali během zimní přestávky v tělocvičnách. Žáčci se zúčastnili jednoho turnaje v Domažlicích, kde skončili na krásném 6. místě (z 10 družstev). Dospělí fotbalisté se chystají na první zápas jarní části soutěže.



Jak správně třídit nápojové kartony?

Nápojové kartony neboli krabice od mléka, vína či džusů. V ČR se třídí do kontejnerů různých barev a tvarů – vždy jsou ale označeny oranžovou nálepkou. V menší míře je obce sbírají prostřednictvím oranžových pytlů. Ročně se takto v celé ČR vytřídí bezmála 4 300 tun tohoto materiálu.

V ČR se začalo se sběrem a tříděním nápojových kartonů systematicky v roce 2003. Do té doby byly vnímány spíš jako nežádoucí příměs a jejich využití bylo sporadické. V současné době jsou nápojové kartony již plnohodnotnou součástí tříděného sběru – vždyť ze 75 % jsou tvořeny velmi kvalitním papírem.

Recyklace nápojových kartonů

Ve světě je recyklace nápojových kartonů zajišťována hlavně papírnami, v ČR je dokáže optimálně zpracovat pouze jediná. Zpracování je prakticky stejné jako u sběrového papíru – nápojové kartony se rozmixují ve vodní lázni. Papírová vlákna se pak přidávají k běžné papírovině a nanáší se na papírenský stroj. Výsledkem jsou role nového papíru, které se používají na výrobu sáčků a tašek. Díky tomu, že nápojové kartony obsahují kvalitní papírenské vlákno, mohou se z nich vyrábět papírové obaly s menší hmotností, ale se zvýšenou pevností. Ze zbylé polyetylénové a hliníkové fólie se mohou vyrábět palety, školní pomůcky, květináče a jiné plastové výrobky nebo lze využít jako palivo do cementáren.

Dům z nápojových kartonů?

Druhou možností recyklace nápojových kartonů je výroba stavebních a izolačních desek. Výroba stavebních desek probíhá již několik let na Slovensku a částečně i v ČR. Nápojové kartony se nejprve rozdrtí na požadovanou velikost. V případě, že obsahují významné zbytky nápojů, se vzniklá drť vypere a vysuší, aby nemohla obsahovat žádné choroboplodné zárodky. Usušená drť se pak nanáší do forem a při teplotách přesahujících 200°C se lisuje do desek. Ty mají podobné vlastnosti jako sádrokarton, v některých parametrech ho dokonce předčí. Desky lze navíc kombinovat i s jinými materiály jako jsou pěnový polystyren nebo polyuretan - vznikají tak panely, ze kterých je možné montovat tepelně nebo zvukově izolační příčky, podhledy nebo izolace. Z panelů je možné postavit celý dům, včetně obvodových zdí, nebo koupelen. V ČR tak stojí už desítky domů postavených právě z tohoto materiálu.

V naší obci sbíráme nápojové kartony s plastem.

| DO KONTEJNERU NA NK PATŘÍ | DO KONTEJNERU NA NK NEPATŘÍ |
|---|--|
| <ul style="list-style-type: none">• krabice od džusů | <ul style="list-style-type: none">• měkké sáčky od kávy |
| <ul style="list-style-type: none">• krabice od vína | <ul style="list-style-type: none">• měkké sáčky od potravin v prášku |
| <ul style="list-style-type: none">• krabice od mléka a mléčných výrobků | <ul style="list-style-type: none">• nápojové kartony se zbytky nápojů a potravin |